OanouneH. IlpuBeeHue 0THOYICHOB K CTAHIAPTHOMY BHAY.
Crenenb ognou4ieHa. IlpeodpazoBanue.
Yuebnuk: ctp. 51-53, mpounTtars, MOCMOTPETH BUIEO YPOK.
Teopus
KosdpuuneHT 0AHOWIEHA ITO YU CJI0 Tepe] OyKBaMu

Hanpumep: 7ax  koadduiument 7

4) = 0,125a’c""p*  xooduument -0,125

IIpuBeneHne 0OTHOYICHOB K CTAHAAPTHOMY BHY

BHauase Hy)XHO MEpEeMHOXHTb BCE YHCJIOBbIE MHOKHTENH, TO €CTh CPOPMUPOBATH
YUCJICHHBIN KOA(PUITUEHT OTHOUJIEHA, a 3aTeM MEPEMHOKHUTh COOTBETCTBYIOIIIE
CTEMEHHU, TO €CTh CPOPMHUPOBATh OYKBEHHYIO YaCTh.

Tenepb NpuBEIEM K CTAHAAPTHOMY BUAY 3a1aHHBIE OTHOYJICHBI:

) 3ab *4a® =3 +4+al™2h =12ab

6)2’5b2 «*5a® =25=5+=a®+«b? =12,5a°h%

1,2a* *5b =12=5=%a” *b = 6a°h.

B)

r) 7a’b+*3ab=7 3= a?1pl*tl = 214 b7

CreneHb OTHOYJICHA :

CTeneHbl0 0QHOYJIEHA HAa3bIBaKOT CymMmmy nokasartesie cTeneHen BCeX BXOAALMX B HEro nepemMeHHbIX.
Ecnu ogHouneH He coaepXuUT nepemMeHHbIX (TO €eCTb ABNdAeTCA l'IVICHOM), TO ero cteneHb CYUTAKOT paBHOFI

Hyn10.

[Ipumepsl.

i.j
i a

—ab’c?

15

[TokazaTens a paBeH 1, moka3arens b — 2, mokasarenb ¢ — 4. CTeneHb
OJIHOYJICHA PaBHA CYMME 3THUX NoKaszarenen: 1+2+4=7.

1)


http://www.algebraclass.ru/chto-takoe-odnochlen/

2)zyz

1+1+1=3. CnemoBareiapbHO, CTEIIEHb 3TOT'0 OTHOYJICHA paBHa 3.

3)12,5m

CTCIICHb NaHHOI'O OJJHOYJICHA paBHA 1.

1) — 0,125a"'"p?

5+10+2=17. 3Hauur, 370 — OJHOUYJICH 17-¥ cTeneHu.

5)24
OI[HO‘-IJIeH HC COACPIKUT IICPCMCHHBIX. Ilo OIIPCACICHUIO, CTCIICHb TAKOT'O
OJHOYJICHA paBHAa HYJIIO.

HpeoﬁpasolsaHne: CJIOKCHUC U BBIYMTAHUC O THOYJICHOB, YMHOXKCHHNEC OJHOYJICHA
Ha OJHOYJICH, BO3BCACHHUC OAHOYJICHA B CTCIICHD.

CnoxuTh oJIHOWICHBI 6a2b 1 2a2b

6azb + 2azb
Crnoxum ko3 durenTsr 6 u 2, a OykBeHHYI0 4acTh 6a2b ocrtaBum 6e3
W3MEHEHU

6azb + 2azb = 8azbh

Beruects 13 ogHousieHa 5a2b® oqnounen 2azhs
5azbs — 2azbs
5a2b3 - 2a2b? = 3a2b3

Camoe ri1aBHOE TIPU  CJIOKEHUHU M BBIYUTAHUHU, 9YTOOBI ObIIa O JUHAKOBAs

OyKBEHHasI 4acTh.

YT100Obl YMHOXUTb OAWH OAHOYNEH Ha OPYroW, HYKHO BbIMONHUTL CrieayloLme
JencTBus:

1. MpaBubHO 3anucaTb NPOU3BEAEHVE UCXOLHbIX MHOXUTENEN.

2. BbINOMHUTL packpbiTMe CKOBOK B NMOSIYYEHHOM BblpaXKEHUN.

3. Ecmm HyxHO, npeobpasoBaTb MOSyYEHHbI MHOMOYSEH, NpMBEas €ro K
cTaHOapTHOMY Buay.

Paccmotpum npumep: 3ab - 2a’c
3ab-2a?c=3-a-b-2-a?2-c=32-a-a’b-c=6-a-a*>"b-c

OnrHakoBbIe OYKBEHHBIC MHOYKHTEIIH TICPEMHOXKAEM 110 CBOMCTBAM CTEIICHHU.
6-a-a’-b-c=6-a*?2-b-c=6a3bc

[Ipu yMHOKEHUH YUCTOBBIX KOI(PPULIIMEHTOB C pa3HBIMU 3HAKAMU, B IIEPBYIO
ouepenb ONPEAEIIIEM UTOTOBBIN 3HAK PE3YJbTaTa MO MPAaBHITY 3HAKOB.



https://math-prosto.ru/?page=pages/stepeni/stepeni2.php

—2ax- (—3x%y) =(—2)(—3)ax - x2-y=6-a-x1*?2-y=6ax3y

OI[HO‘IJ'IGH MOKHO BO3BC€CTH B CTCIICHb. I[JIH 9TOT'0 HCIIOJB3YIOT IIPAaBUIIO
BO3BCACHUA CTCIICHHU B CTCIICHD.

Bo3BecTn 0JIHOUJIEH Xy BO BTOPYIO CTEIEHb.
YToOBI BO3BECTH OJTHOUJICH XY BO BTOPYIO CTENEHb, HY’)KHO BO3BECTH BO BTOPYIO
CTEIIEHb KaXX/Iblii COMHOKHUTEb 3TOr0 OJHOYJICHA

(xyy = xy?

Bo3Bectu ogHOowIeH —5a%0 BO BTOPYIO CTEMECHb.
(—5ab)? = (=5) x (a3 x b? = 25a°b?

3aganusa

1) Vkaxu cteneHb oJHOUWICHA: 1) 6x¢yzc, 2) -1,4azbscs

2) IlpuBeaute omHouieH —2aba kK cTaHAapTHOMY BHY.

3) IlpuBeaute oxnowieH 0,5m X 2n k cTaHAapTHOMY BHIY.

4) TlpuBenute omHouseH —8ab(—2,5)b? k ctanmapTHOMY BHIY.
5) Ilpusenute oxnouwieH 0,15pq *x 4pQ? k cTaHAAPTHOMY BHTY.
6) IlpuBequte omHouseH —2X3 x 0,5Xy? K cTaHAAPTHOMY BHUY.

7) TlpuBenute omuouwieH 2m3n x 0,4mn x cTaHIAPTHOMY BHIY.

Exly x 4,517
8) IMpusenure ogHOUIEH 3 K CTaHJIapTHOMY BHJY.
1 [ ] 3.2
2—axx|—— |xax
9) IlpuBeauTe OMHOYIICH 3 7 K CTaHJapTHOMY BUJY.
10) [TepeMHOKbTE OJHOWICHBI 2X U 2Y
11) [lepeMHOXbTE OJHOYJICHBI 6X, 5X 1 Y
12) [lepeMHOXbTE OJHOUJICHBI 2X2, 2X° U 2
13) [lepeMHOkbTE€ OAHOUJIEHBI —8X U OX°
14) [TepeMHOKbTE OJHOUICHBI X2Y5 U (—6OXY?)
15) BeimonauTe YMHOXKEHHE:
—0,6a’b x (—10ab*)
16) BeimonHuTe YMHOXKEHHE:
—éf‘f x 5x°y’
17) Bo3Beaure 0THOUNIEH X?Y?Z? B TPETHIO CTEIECHB

18) Bo3Beaure o1HOYNIEH XY?Z® B IATYIO CTEIEHb.


http://spacemath.xyz/stepen-s-naturalnym-pokazatelem/#vozvedenie_stepeni_v_stepen
http://spacemath.xyz/stepen-s-naturalnym-pokazatelem/#vozvedenie_stepeni_v_stepen

19) BosBenure oiHOUJIEH 4X BO BTOPYIO CTEMEHb.

20) Bo3Benure omHOUYIIEH 22 B TPETHIO CTEIICHb.

21) Bosseaute onHouneH —0,6X%y? B TPEThIO CTEIEHb.

22) Bo3Benure oTHOUJIEH —X?YZ® B ISITYIO CTEIIEHb.

23) Bo3Benute onHO4IEH —X*Y?Z BO BTOPYIO CTEIICHb.

24) [IpencraBpTe ogHOUJIEH —27X°Y° B BUJI€ OJTHOYJICHA, BO3BEIEHHOTO B
KyO.

25) [MpencraBbre omgHOUWIEH —ah® B BUe oHOYIICHA, BO3BEIEHHOTO B
KyO.

I'eomeTpus

YueOnuk: maparpag 18,19,20
Howmepa 124,126

1).B paBHOOEIpEHHOM TPEYTOJILHIKE OCHOBAHHE PABHO 7CM, a IIEPUMETp paBeH
17cM. Borunciute 60KOBYIO CTOPOHY TPEYTOJIbHUKA.

2). B paBHOOCIpEHHOM TPEYTOJbHUKE YTOII P OCHOBAHUH paBeH 58 rpamycos.
Haiitu yros npoTuBoJiexkami OCHOBAHUIO.

3). B paBHOOEIpEHHOM TPEYTOJIbHUKE OOKOBAsi CTOPOHA B /IBA Pa3a MEHbIIIE
ocHOBaHwusl, a nepumetp paseH 20 cm. Haiitu cTOpoHBI TpEyroJibHUKA

4). B paBHOOEIPEHHOM TPEYTOJIBHHUKE YTOJI, TPOTUBOJICIKAIINI OCHOBAHUIO PaBEH
110 rpagycos. Haiftu yrisl mpu OCHOBaHHH.

5). B paBHOOCIPEHHOM TPEYTOJbHUKE 00KOBast CTOPOHA paBHA 6CM, a IEPUMETP
22cMm. Beruucinre 0CHOBaHUE TPEYTOJIbHUKA.

6).B paBHOOCIPEHHOM TPEYTOJIbHUKE YOI, IPOTUBOJIEXKAIIMA OCHOBAHHIO B 2
paza 6oJibliie, YeM yroJ pu ocHoBaHUK. HaliT yriibl TpeyroabHuKa.



